

# 北京化工大学团委文件

北化大团发〔2020〕5号

## 关于坚持党的领导，筑起防疫青春长城， 在全体团员中落实联防联控、群防群治， 形成北化青年生力军的通知

各学院团委、团总支，广大团员青年、团干部、志愿者：

新冠肺炎疫情发生以来，党中央高度重视，国务院强力协调调度，有关部门各司其职，军队积极支援地方疫情防控，各党政军群机关和企事业单位等紧急行动、全力奋战，广大医务人员无私奉献、英勇奋战，广大人民群众众志成城、团结奋战，举全国之力支援湖北，打响了疫情防控的人民战争，打响了疫情防控的总体战，全国形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。

为进一步落实中央、市委和学校疫情防控领导小组关于疫情防控工作的总体要求，充分展现北化青年的敢于担当、勇于作为、挺身而出、冲锋在前，弘扬化大精神，发挥好团组织在当前防疫抗疫工作中的战斗堡垒作用。现就有关事项通知如下。

## 一、工作原则

1. 党旗所指就是团旗所向。坚持全团动员，积极投身疫情阻击战。面对疫情防空的严峻形势，各级团组织和广大团员要从做到“两个维护”的政治高度，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，牢记人民利益高于一切，坚决把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。引领凝聚广大青年，落实各项疫情防控措施。

2. 多角度、全方位动员参与。动员各团组织的共青团员主动参与到政策宣传、科学普及、疫情监测、排查预警、扶危济困等基础性工作和网格化管理中。在疫情防控工作领导小组的指导下，充分发挥共青团组织化和社会化动员优势，切实发挥青年志愿者、青年突击队作用，有序合规参与社区一线防控工作。

3. 抗疫战疫与自我防护相结合。发挥北化青年生力军的作用，弘扬爱国奉献精神，勇于担当，勇敢作为，积极参与志愿服务、科研课题等相关工作。同时要坚持“安全第一”原则，严格落实对在岗志愿者的防护措施，坚决做到防护措施不到位不上岗、防护培训不合格不上岗

4. 宣传优秀抗疫事迹与树立先进个人榜样。各级团组织注重及时发掘抗疫优秀人物事迹，及时发现、挖掘在疫情防控各项工作中涌现出的先进集体和个人。要把宣传抗疫先进事迹与宣传日常工作中的先进典型相结合，全方位、多角度选取典型，做到内容真实，事迹准确。发挥共青团网上阵地优势，结合抗疫先进人物事迹，为广大团员青年树立青春战疫风向标。

5. 发挥团干部的带头参与作用。严格政治纪律和工作纪律，坚决杜绝有令不行、有禁不止，坚决杜绝拖沓应付、不敢担当。要求团员青年做到的，团干部首先要做到，引导广大团员青年争做疫情

防控工作的“战斗员”、“宣传员”、“保障员”，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献青春力量！

## 二、工作内容

1. 各级团组织要做到引领凝聚走在前。要动员各级团干部、学生干部，狠抓防控措施的落实。充分利用网络，加强对学生的疫情防控知识教育和普及，创新工作手段，准确解读防控措施，主动传播疫情防控知识，倡导健康文明生活方式。敦促学生完成“青年大学习”网上主题团课的学习内容，锤炼品德修为，担当时代责任。

2. 全体团干部要发挥模范带头作用。凝心聚力、多办实事，投身参与社区一线防控，疫情防控宣传舆论等力所能及的疫情防控工作中去。统一指挥、统筹协调青年志愿者组织和志愿者参与疫情防控。坚持“本地化、社区化、组织化、安全第一”的原则，开展志愿服务。

3. 全体学生团员严格遵守教育部“继续严抓疫情防控，有序推进教育工作”的相关要求，在疫情得到有效控制前不得返校；严格遵守学校要求，按时上报疫情防控情况；严格落实网上学习任务，在完成科研任务和相关课程的基础上，积极参与社区防控志愿服务工作。

各单位要充分发挥在当前疫情防控工作中的战斗堡垒作用，指导支部以线上为主要形式开展各类主题活动，持续推进团员引导教育。

共青团北京化工大学委员会

2020年3月10日

**主题词：团员 抗疫防疫 通知**

**抄 送：团市委大学部、校党群各部门**

北京化工大学校长办公室

2020年3月10日印发

共印：15份